

二季度经济工作如何干 二七区这个会议划重点

确保优势指标持续更优、弱势指标稳步向好

大干快上抓项目强投资

聚焦目标任务。省市重点项目完成投资185.8亿元。同时抓好年初确定的360个全区重点项目,尤其是紧盯81个开工类项目和150个在建类项目,扎实推进项目建设,积极扩大有效投资。

“三个一批”项目,确保仲景医药健康产业园、花花牛智能科技产业园等项目二季度实质性开工并形成有效投资,河南工艺美术交流中心、河南花都年产15万套高端智能箱柜建设项目早日投产达效。力争“三个一批”全年签约项目总投资190亿元以上。

加快重大项目进度。基础设施领域,加快推进在建的68条市政道路。城市更新领域,加快推进8个在库项目的建设进度;坚持“三库一单”制度,谋划老旧小区改

造、安置房地块纳入城市更新项目。文化体育教育领域,全力推进全民健身体育设施三级服务体系;加快推进在建中小学校建设,确保陇西南华府小学、郑州四中华侨城校区等4所学校二季度基本建成。

加快二七商圈片区建设。支持华润万象城二期等在建项目加快建设进度,推动丹尼斯大卫城二期、锦尚德化等项目尽早实现开工,金博大“比亚迪全品牌形象体验中心”项目6月份要开工建设;科学组织、加紧实施步行街地下管网改造、街区铺装、亮化照明等工程;聚焦提升特色街区、打造特色品牌、举办特色活动,持续提升二七商圈的迭代更新和消费能级。

精准施策激活消费热点

繁荣文旅消费市场。强化与国内外知名旅行社合作,挖掘二七纪念塔等红色文化、百年德化等历史文化和樱桃沟等生态资源,拓宽宣传推广渠道,扩容“微度假”业态,吸引更多“过客”变“游客”。周密组织好百年德化高校音乐联赛、舞见星河宅舞大赛等年轻人关注喜爱的时尚活动,进一步释放文旅消费潜力。

点燃特色消费热点。加大对二七万达、瑞光文创夜市、德化步行街等夜间经济集聚区的培育支持力度,办好第四届“醉美夜郑州”二七消费季活动,打造多业态融合发展的夜经济场景。各镇办要用好窄街密巷、用足绿地水廊等地理优势,因地制宜打造一批美食街、酒吧街、非遗街、网红街等特色商业街区。

持续发力筑强招商磁场

持续加大招商引资力度。着力提升向央企、省企和外向型企业项目招引的精准度,主动出击,积极对接,争取落地二级、三级区域总部及功能性分支机构;做好招商线索对接,推动星驾科技氢能源、联东二七科技创新谷等重点项目加速落地;与链主企业、龙头企业、头部协会等建立常态化招商合作关系,着力引进上下游企业和关键配套企业;借助豫粤合作交流、首届中国元宇宙产业发展大会等郑州市市场活动优势,力争对接落地具有引领性、带动性、支撑性的高质量项目。

扭转工业投资被动局面。加快推进热力公司十四五供热设施

改造工程项目、名扬窗饰改造扩建生产项目等重点工业投资项目,着眼高端化、智能化、绿色化转型需求,指导鼓励郑飞集团、713所、花都柜业等重点企业再谋划一批智能化改造、绿色低碳项目,确保全年工业技改投资增速达到50%。

更大发挥二七经开区作用。二七经开区要加快华智龙人工智能产业总部等项目落地,推进郑投科技创新园二期、瀚宇数字包装产业园等续建项目,争取早日建成达产;支持康师傅饮品中原总部、花花牛智能科技产业园等前期项目加快规划及土地手续办理,推动签约项目尽快开工。

用足用活政策 推进“安居”工程

多元化加快群众安置。要紧盯“年度新开工124万㎡、加快在建490万㎡、新建成60万㎡”的目标,及时收集和化解问题,确保建设进度。

精准发力推进保交楼。坚持“一楼一策一专班一银行”,加快项目企业、金融机构的多方对接,确保项目不停工、不窝工。

协同做好各类要素保障

加强土地规划保障。落实“标准地”出让模式,规划部门要提早介入方案审核,努力做到拿地即开工。

大力招引各类人才。二季度是高校毕业生季,人社局、教育局等部门要联合做好大学生就业招聘工作,推进青年人才在二七创新创业;人社局要加强与市、区人才集团合作,指导各镇办做好辖区企业、园区招聘需求信息的收集,强化大学毕业生就业见习基地认定,鼓励辖区单位扩大招聘规模留郑一批人才;持续完善人才“一件事”,为二七发展提供人才动力。

统筹好发展和安全。在经济加速复苏回暖的时期,要聚焦重点领域持续排查整治各类风险隐患,持续维护社会大局稳定。

强化工作推进体制机制

推进“万人助万企”。重大项目、重点片区的分包领导就是项目首席服务官,每月要不少于一次联系项目进行调研、现场督导;有审批审核职能的委局都要开辟重点项目审批“绿色通道”,采取并联审批、容缺办理等模式,加快手续办理,推动项目早开工早达产。

强化考核奖惩。每周要将项目推进、招商引资等情况进行通报点评,并且报送区委,切实将其作为考核班子和使用干部的重要参考。

二季度

一季度

全区经济呈现 回暖恢复、稳定向好的 发展态势

全区生产总值208.7亿元

今年,全区锚定任务目标、采取有效措施、狠抓政策落实,产业“双轮驱动”向纵深推进,全区经济发展总体呈现回暖恢复、稳定向好的态势。一季度,全区生产总值达**208.7亿元**,同比增长**6.2%**,顺利实现了“开门红”。

重点工作稳定向好、不断夯实

招商引资工作取得新进展。二七区坚持招大商、大招商,收集、发布各类招商线索**260**余条,累计对接企业**190**多家。新签约中恒保通内外贸一体化双向贸易数字中心、时事通医疗器械产业园等产业项目**10**个,签约总额**27.02**亿元。在谈澳康达等项目**52**个,落户太平洋保险总部等项目**20**个。其中,二七经开区推动投资**80**亿元的星驾科技氢能源项目获得一致认可,明坤医疗、赛斯机电等**38**家企业落地二七经开区小微企业园。

重大项目建设取得新成效。全区**360**个1000万元以上的重大项目已累计完成投资**70.2**亿元,实际新开工**30**个。46个省市重点项目完成投资**114.5**亿元,占年度计划的**30.8%**,联东U谷·工业总部港、郑州市农业科技创新中心等**11**个项目实现开工,开工率**64.7%**;联审联批事项已完成**105**项,完成率**92%**。第七期**15**个“三个一批”项目中,**1**个“签约一批”项目和**6**个“开工一批”项目均按期完成,**8**个“投产一批”项目全面达效。

5月4日,二七区召开二季度产业发展暨经济工作推进会,对全区一季度产业发展和经济运行情况进行分析点评,并对下一步重点工作进行安排部署。会议号召全区上下要紧紧围绕“安居”“乐业”两大工程,统筹推进高成长服务业和低碳科技型工业“双轮驱动”,全力跑出加速度、确保发展高质量,以实干实绩交出“半年红”“双过半”优异答卷。

记者 景静

通讯员 张一弛/文
张浩/图

